

他们用坚守诠释“劳动最光荣”

“五一”小长假期间,阿拉善盟交警放弃休息,用辛勤的汗水,热情的服务,一如既往书写着属于自己的平凡,用坚守诠释着劳动者的担当与荣光。

愿为“孺子牛”的吴海平

“这里是乌斯太高新区工业园区、乌海工业园区连接 G6 京藏高速公路的交通要道,日均车流量达 5000 辆左右。‘五一’小长假期间,车流量增大,因为疫情防控检查,车辆通行缓慢,易造成交通拥堵,也容易发生车辆刮蹭等交通事故,我们一点儿也不能马虎。”阿拉善盟公安局交管支队乌巴大队民警吴海平每天不仅要指挥和疏导交通,还要协调处理因车辆刮蹭引发的交通事故纠纷。因为车流量大,他在路上一站就是几个小时。

54 岁的吴海平,从警 30 多年,每年

的“五一”小长假他都会和战友一起上路执勤,虽然身患糖尿病和高血压,他却从来没有向组织和领导提出困难。今年“五一”假期,他依然带病上岗,和大家一起坚守在乌斯太收费站疫情防控检查点,凭着对公安工作的满腔热情 and 高度责任感,忠实履行着一名老党员、老警察的铮铮誓言,用坚守一线的实际行动诠释着“劳动最光荣”。

愿为“百合花”的李丽

“我要像纯洁的百合花一样,默默绽放,用芬芳服务社会。”阿拉善盟公安局交管支队秩序大队民警李丽,在“五一”小长假期间,用青年民警的责任与担当解读着“全心全意为人民服务”的宗旨。

从警 8 年的李丽,从内勤到窗口服

务,她始终铭记着人民警察的誓言,热情服务、文明待人,用爱心、耐心、虚心、责任心认真办好每一件群众交办的业务,在平凡的工作岗位上奉献着自己的光和热。今年“五一”小长假期间,还没过哺乳期的她,放弃休假选择了和战友一样上路执勤。她说:“我很幸运,因为有家人的理解与支持,有同事的关心与帮助,让我感受着温暖与幸福,也更加热爱自己的职业。”

愿做“白杨树”的周有军

“您好!请出示您的行驶证和健康码……”阿拉善盟公安局交管支队银巴大队一级警长周有军一边向司机问好,一边举手敬礼,举手投足间透出公安民警的干练和坚毅。

从脱下军装换上警服的那一刻,他

就告诉自己,退伍不褪色,牢记初心,使命必达。“五一”小长假期间,他放弃陪伴家人的机会,坚守在工作岗位,守护着大家出行平安。在巴彦浩特收费站执勤点,他忙碌的身影穿梭在车流中,或指挥疏导交通,或消除安全隐患,或宣传讲解,或帮助群众……为了保障大家的生命财产安全,他没有一丝一毫的放松,凭着军人本色,成为岗位一道靓丽的风景线。

“越是节假日,越是人民群众最需要我们的时候,保障道路畅通和安全是我们交通警察义不容辞的责任,请党和人民放心,一路有我,为您护航!”周有军坚定地說道。

守护安全,是他们最大的心愿。用“劳动”的姿态度过“劳动节”,是他们无悔的选择。(屈惠玲)

“家事就是国事,我们一起守边防”

内蒙古首家“戍边夫妻警务室”的温情故事



帮助照顾邻居大哥生病的老额吉。

阿拉善盟阿左旗银根苏木查汉扎德盖嘎查有一所警务室,如果没有标识,和普通的农牧民家并无区别,一排砖房,两顶蒙古包,院子中间国旗杆上的五星红旗随风飘扬,那一抹中国红在阳光的照射下格外醒目。

警务室里已经飘出了米饭的香味儿,妻子李文娜并不娴熟地切着菜,土豆丝有粗有细,洋葱头一刀切下辣得她直掉眼泪。一旁的丈夫徐乃超见状,立即从妻子手里接过了菜刀,熟练地切着菜。妻子不好意思的笑了,她喜欢丈夫的温情呵护与担当,不后悔几个月前的约定——同守边疆,成为戍边警务室的一员。

初到警务室第一次参加巡边任务后,李文娜写道:“3月10日一早,我们与解放军一同到边境线巡逻,第一次与国门面对面,心情无比激动,眼前的界碑距离蒙古国仅有一步之遥,沸腾的热血从心中升起,移民警察的责任感、使命感油然而生。今天,正式踏上了巡逻路,开启了我与丈夫戍边的崭新一页。”

李文娜原为阿拉善盟阿左旗公安局情报指挥中心的接警员,作为移民管理警察的妻子,与丈夫两地分居,过着聚少离多的日子。在边境工作 14 年的徐乃超从 2020 年谈恋爱到 2021 年结婚,与妻子在一起的时间不超过 60 天。2022 年,阿拉善盟边境管理支队拟定计划在阿左旗边境地区组建戍边警务室,徐乃超第一个报了名。对于丈夫的决定,李文娜敬佩丈夫的事业心,但与丈夫见面的机会就更少了。

“你和我一起去吧!”徐乃超动员起妻子来,“这样我们就不用分开了。”经过两天的深思熟虑,李文娜对丈夫说:“我和你一起去,我要和你在一起。”看着妻

子坚定的眼神,徐乃超既激动又愧疚。他对妻子说:“这份工作即使我不去,别人也会去,在那里工作,远离城市的繁华,会很长时间见不到父母。那个地方比较荒凉,生活条件也不好,你真的可以吗?”李文娜眼里漾起了泪花,丈夫的坦诚让她踏实,她使劲地点了点头。“我要和你在一起,家事就是国事”的约定开启了他们崭新的人生轨迹。

随后,李文娜向阿左旗公安局党委递交了申请,经过两家单位的积极协调,内蒙古首家“戍边夫妻警务室”正式成立。带着嘱托、带着祝福,李文娜和徐乃超奔赴边境。

初春 3 月,还有些倒春寒,知道他们要来,邻居恩图格日勒大哥提前给他们打了电话,准备烧锅炉,让警务室暖和些。夫妻俩很感动,人未到,暖暖的乡情就已经传递到他们的心头。

恩图格日勒,这个憨厚的汉子,作为一名居边护边堡垒户,成为警务室唯一的邻居,知道小两口不太会做饭,他时常将自己家做的饺子、油饼拿给他们吃。很快,李文娜完全适应了这里的工作与生活。

为与群众建立密切联系,初来乍到的夫妻俩开始了踏查走访,3148 平方公里的边境管理区和 103 公里的边境线上留下夫妻俩的脚印,很快熟悉了管辖区里的一切事务。

距离警务室 20 多公里的牧民焦多文老两口,60 多岁了,李文娜和徐乃超时常去探望,并帮助干些农活。3 月树木吐绿,新长出的沙枣树幼苗开始发芽,风沙肆虐,勤劳的老两口用铁皮罩子将一棵棵小树苗圈起来保障存活率,小两口

就帮着将一个个铁皮罩子扶正,再给小树苗浇上水。这一幕被焦多文的大儿子看到后,随手拍摄发到了朋友圈。

戈壁滩上沙尘暴说来就来。3 月的一场沙尘暴席卷着戈壁滩,夫妻俩在警务室带上口罩也呛得不行,焦多文这时打来电话,说他家的羊还未归圈,很担心走失,夫妻俩立即跳上警车前往救援。羊群困在山坳里,咩咩得叫个不停,徐乃超对此情景很有经验,他用力拍打着每只羊,同前来支援的群众一起顶着风暴将羊群驱赶回羊圈。

对于随叫随到式救助,李文娜特别有感触。一天,邻居大哥的老额吉生病了,连日的风沙天气让人心悸气短。听到这个情况,李文娜和丈夫带着警务室一些对症的药品和氧气包去看望老人。毕业于内蒙古医学院的李文娜,所学的医疗护理知识此时派上了用场。她动作娴熟地帮助老人插上了氧气管,吸了氧的老人舒服了很多,一行热泪也跟着流了下来。李文娜说,老额吉一辈子呆在戈壁,不会讲汉语,她和丈夫又听不懂蒙语,但从老人紧紧拉着她的手中,李文娜感觉到老人在向她表示感谢。

同甘共苦,风雨同舟,世间最美好的感情,因家事就是国事而变得更有意义。夫妻俩每天都体会着戍边工作的乐趣和充实感。警务室成立后,他们救助了一只腿有残疾的“大型贵宾犬”,取名“李富贵”,还有一只猫,取名“徐崽崽”,一猫一狗一同成为夫妻俩生活中的伴侣。他们还想开个超市、办一个快递点,为农牧民群众解决生活物资运输的困难。夫妻俩踌躇满志,计划着属于工作也属于生活的未来。(赵晓华)

派出所为智障男子办理户口受赞扬

鲁北讯 日前,通辽市扎鲁特旗公安局鲁北第一派出所经过数天的连续调查核实,为一名 30 多岁的智障男子办理了户口和第二代身份证,受到了广大人民群众的称赞。

2013 年 10 月的一天深夜,扎鲁特旗鲁北镇道德村村民张某某发现自家大门外蹲着一个人,只见该人披头散发,衣服破烂不堪。好心的张某某把该男子让进屋内,倒了一碗热水给该男子暖身,随后又为其端来了饭菜。饭后,张某某向其询问,但不管问什么,他都是一问三不知。直到这时,张某某才明白该男子智力有问题。张某某向村里报告了这个情况后,就将该男子留在家中住下了。第二天下午,张某某和村长领着该男子到鲁北镇帮助其寻找家人,但一无所获。此时,天空飘起了雪花,该男子则紧紧抱着张某某的大腿不放。看着该男子的可怜模样,好心的张某某又将其领回家中,这一收留就是 9 年。该男子每日帮助张某某干农活、放牲畜,和张家建立了深厚的感情。

2021 年 3 月,张某某终于找到了该男子的母亲,但他母亲也是位智障人士。张某某决定继续收留该男子,可他没有户口。就在张某某为此事发愁的时候,鲁北第一派出所的民警及时来到张某某家中,展开了紧张的调查核实工作。终于,在民警们的通力协作下,智障男子终于落上了户口,也办理了二代身份证。张某某拉着民警们的手说:“你们可真帮了我的大忙了……”

(刘新桥 宁大吉)

环食药侦民警全力护航候鸟北归

赤峰讯 冬去春来,雁来雁往,候鸟迁徙季已接近尾声,赤峰市公安局元宝山区分局环食药侦大队经过一个半月的不间断巡护,已顺利将北归候鸟安全护送过境。截至目前,未发现元宝山区境内有留滞、掉队候鸟。

3 月中旬至 4 月底,该大队组建了保护候鸟专项工作组,在元宝山区风水沟镇兴隆坡村,元宝山区电厂排灰池、老哈河流域沿线等候鸟过境主要栖息地进行踏查,未发现捕猎候鸟等野生动物资源违法案件。

同时,民警还对辖区内易出售野生动物及其制品的集贸市场、花鸟鱼市场、商铺、餐饮企业等场所进行排查,并向排查场所经营者发放保护候鸟宣传单,向店主宣传野生动物保护法等有关法律法规。

目前,元宝山区辖区内大部分候鸟已安全过境,元宝山区公安分局环食药侦大队将继续加大违法线索摸排工作力度,加强候鸟迁徙通道的巡护工作,确保候鸟迁徙通道安全,为野生动物营造舒适的生存栖息环境。(朱韵霁)